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2009年无锡市初中毕业升学考试

化学试题参考答案及评分说明

说明：1.在化学方程式的书写中：

    ①凡写错化学式、漏写反应物或生成物的化学式和未配平的均不给分。

    ②反应条件、沉淀及气体符号等错误，满三处扣1分（按大题累计）。

    2．凡专用名词写错别字均不给分。

    3．主观题，使用与参考答案不同的其他合理答案，且结果正确同样给分。

第I卷  （客观题  共30分）

一、单项选择题（本题包括20小题，每小题1分，共20分。每小题只有1个选项符合题意）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	D
	B
	C
	D
	C
	D
	B
	C
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	A
	C
	D
	B
	D
	A
	C
	B
	A


二、不定项选择题（本题包括5小题，每小题2分，共10分。每小题有1-2个选项符合题意，

  按题意选对得2分；错选、多选均不得分；少选且选对得1分）

	题号
	21
	22
	23
	24
	25

	答案
	C
	AC
	D
	AB
	BC


第Ⅱ卷  （主观题  共70分）

三、（本题包括5小题，共25分）

26．（5分）(1)B（1分）    (2)AC（2分）  (3)NH4+（1分）  (4)碱性（1分）

27．（每空1分，共6分）(1)焊锡  (2)食醋  (3)石墨  (4)熟石灰  (5)维生素C  (6)聚四氟乙烯

28．（每空1分，共4分）(1) O2  (2)NO2（或NO或NxOy）  (3)NH3 

    (4)KNO3（或KNO2或NH4NO3等其他合理答案）

29．（每空1分，共6分）(1)S+O2 点燃SO2   化合

(2)2H2O2=====2H2O+O2↑  分解

    (3)Ca(OH)2+Na2CO3 =CaCO3↓+2NaOH  复分解

30．（每空1分，共4分）(1)B>A  (2)65  (3)蒸发  (4)16.7%

四、（本题包括3小题，共16分）

31．（每空1分，共5分）氢（或H）  碳(或C)  氧(或O)  Na+   NaHCO3 

32．（每空1分，共6分）

(1)玻璃棒过滤重新过滤

    (2)除去过量的NaOH和Na2CO3 

(3)蒸发皿蒸发皿中出现较多固体

33．（每空1分，共5分）

(1)置换  (2)Fe2O3  CO2 

    (3)C+H2O  高温  CO+H2 

    Fe十CuSO4 =FeSO4  +Cu(或其他合理答案)

  五、（本题包括3小题，共20分）

 34．（2分）(1)汽油，溶解（或洗涤剂，乳化）（或其他合理答案）

    (2)灼烧有烧焦羽毛气味的是羊毛纤维，灰烬捻后呈粉末状的是棉纤维

  35．（每空1分，共8分）

    (1)长颈漏斗  水槽    (2)B  2KMnO4  △  K2MnO4 +MnO2 +O2↑
    (3)锌和稀硫酸（或其他合理答案）  C  E    (4)AFI

  36．（每空1分，共10分）(1) CO  CaC2O4  △  CaCO3 +CO↑
    (2)草酸钙已完全分解，但尚未达到碳酸钙的分解温度

    (3)CaCO3  高温  CaO+CO2↑
  (4)[设计方案并实验】

	同学
	实验操作
	实验现象
	结论

	小强
	
	
	剩余固体中一定含有  CaO(或氧化钙)

一定不含  CaC2 O4（或草酸钙）

可能含有  CaCO3（或碳酸钙）

	小明
	
	
	剩余固体中一定含有CaCO3（或碳酸钙）

产生气体的化学方程式为

  CaCO3+2HCl=CaCl2 +CO2↑+H2O


【交流与讨论】  t3～t4
六、（本题包括2小题，共9分）

37． (3 分) （1)7:10:5     (2)174     (3)48.3%

38．解：(1)没金属M的相对原子质量为x，消耗硫酸的质量为y

    MO  +  H2SO4 ==  MSO4  +    H2O（1分）

    x+16    98        x+96

     5g      y       (5g+45g)×30%

  EQ \F(x+16,x+96) =  EQ \F(5g,(5g+45g)×30%) （1分）x=24（1分）

  EQ \F(24+16,98) =  EQ \F(5g,y)                y=12. 25g (1分）

(2) H2SO4%=  EQ \F(12.25g,45g) ×100%=27.2%  (1分)

答：该会属的相对原子质量为24，稀硫酸中溶质的质量分数为27.2%。
MnO2
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